

# "Надежный островок"

## достойной старости"



Газета ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района»

Октябрь 2024 года

№ 10

ДЕНЬ  
НАРОДНОГО  
ЕДИНСТВА

4 НОЯБРЯ





**ДЕНЬ  
НАРОДНОГО ЕДИНСТВА**  
отмечается в нашей стране  
ежегодно 4 ноября,  
начиная с 2005 года.  
Этот праздник установлен  
в честь важного события  
в истории России  
— освобождения Москвы  
от польских интервентов  
в 1612 году,  
и приурочен  
к Дню Казанской иконы  
Божией Матери.

Поздравляем с Днем бабушек и дедушек!

28  
октября



## Футбольный матч «Отцы и Дети»

16.10.2024

16 октября 2024 года состоялся футбольный матч «Отцы и Дети» на стадионе «Труд» между командой отцов и командой детей.

Мероприятие приурочено к празднованию Дня отца в Российской Федерации и проводится в рамках Федерального проекта «Семейная осень».

В игре участвовали две команды «Дети» учащиеся 7 и 8 классов МБОУ «СОШ№ 1» и «Отцы» (папы учащихся). Игра была насыщенной и захватывающей. Ребята показали свою энергию и молодость, а отцы - свой опыт и мастерство. На поле царил атмосфера соревнования, но в то же время везде чувствовались дружба и взаимопонимание. Игра проходила в равной борьбе, и лишь с небольшим перевесом команда Отцов переиграла команду детей со счетом 4:2. Таким образом, опыт взял верх над молодостью. Это было увлекательное событие, которое объединило команду детей и сборную пап в спортивной борьбе и дружеской атмосфере.



## Челлендж "Папины вечера»

21.10.2024

В рамках мероприятий, посвященных Году семьи "Семейная осень", дружные семьи принимают участие в челлендже "Папины вечера».





## Челлендж «Коронное» папино блюдо!»

21.10.2024

С 14 по 21 октября 2024 года в Юрьев-Польском комплексном центре социального обслуживания населения проходит челлендж «Коронное» папино блюдо!»





## "Урок мужества".



## НОВОСТИ

### Отделение срочного социального обслуживания населения

#### ПУНКТ ПРОКАТА

**В отделе срочного социального обслуживания населения создан пункт проката средств социальной реабилитации, адаптации и ухода.**

Социальные услуги по временному обеспечению техническими средствами ухода, реабилитации и адаптации предоставляются бесплатно гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, объективно нарушающей жизнедеятельность гражданина: инвалидность, неспособность к самообслуживанию в связи с преклонным возрастом или болезнью, малообеспеченность, безработица.

В пункте проката имеются следующие средства:

- инвалидные коляски;
- трости;
- костыли;
- ходунки;
- кресло-коляски;

21 октября, в школе N2 г. Юрьев-Польский прошел «Урок мужества» для учеников параллелей пятых классов на тему "Героические профессии наших пап -

Защитник Отечества."

Занятие было приурочено ко Дню Отца, который отмечают в нашей стране 20 октября. Почетным гостем стал ветеран специальной военной операции Бальченко Максим Юрьевич.

Ветеран рассказал школьникам о своем опыте военной службы, говорил о значении поддержки со стороны семьи для тех, кто служит.

В ходе мероприятия был показан видеофильм о подвиге нашего земляка. Так же продемонстрировал ребятам современные виды экипировки, индивидуальной защиты бойца.



- сиденье для ванны;
- противопротезный матрас;
- костыль с подлокотником;

**Необходимо предоставить следующие документы:**

- документ, удостоверяющий личность гражданина;

Пункт проката готов принять от организаций и населения в безвозмездное пользование перечисленные и другие технические средства в исправном состоянии. Средства предоставляются во временное пользование бесплатно на основании договора. По истечении срока, указанного в договоре, средство возвращается в пункт проката. В случае необходимости клиента в дальнейшем использовании средства срок действия договора продляется. Получатель несет ответственность за состояние технического средства.

Пункт проката расположен по адресу: г. Юрьев-Польский, ул. Владимирская, д.13 (отделение срочного социального обслуживания). Справки по телефону: 8 (49246) 2-23-32

**«МОБИЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА»**

С 2012г. на базе ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» действует библиотечный фонд «Мобильной библиотеки». Литература предоставляется во временное пользование пенсионерам и инвалидам, находящихся на надомном обслуживании. Доступ клиентов к библиотечным фондам осуществляется через социальных работников.

**Праздничный концерт  
«Душою молоды всегда»**

01.10.2024

В осеннем календаре есть дата, которая переполняет сердце чувством глубокой признательности и благодарности это Международный день пожилых людей. 1 октября, в стенах комплексного центра, состоялось развлекательное мероприятие, посвящённое Дню пожилого человека под названием "Душою молоды всегда"! Именно так называлась праздничная программа для представителей старшего поколения, которую провела Серебряный волонтер Морозова М.Б. Поздравить пенсионеров своим танцем в этот день пришли солистки ансамбля "Рябинка" (хореограф Евгения Лукутина). Все музыкальные и театральные номера были представлены артистами клуба художественной самодеятельности "Арлекин" "Университета третьего возраста». День пожилых людей – день благодарения за тепло сердец, за отданные работе силы, за опыт, который передается молодому поколению. Мы желаем всем пожилым людям здоровья, счастья, достатка, не унывать и жить полной жизнью!



## Интерактивная программа «Во саду ли в огороде»

07.10.2024

07.10.2024г. специалист по социальной работе ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» отделения срочного социального обслуживания совместно с представителями фонда «Защитники Отечества» организовали посещение семьями участников СВО интерактивной программы «Во саду ли в огороде», которое состоялось в МБУК «РЦКД» г. Юрьев-Польский. Костюмированные ведущие Дворца культуры увлекательно рассказали о разновидностях овощей и фруктов, азартно провели эстафеты, профессионально провели мастер-класс по созданию из цветной бумаги яблока в технике «оригами»



## **Выставка детских рисунков на тему «Мой папа-Герой!»**

11.10.2024

11 октября 2024г. в ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» специалисты по социальной работе отделения срочного социального обслуживания организовали и провели выставку детских рисунков на тему «Мой папа-Герой!» в честь наступающего праздника «День отца», который отмечают в нашей стране 20 октября. Рисунки были выполнены детьми из семей участников СВО. Эти творческие работы отражают героизм и доблесть реальных защитников Отечества, которые живут в наши дни, рядом с нами, казалось-бы в обычных семьях, но уже с героической историей подвигов и побед отцов, братьев...



## **Экскурсия на животноводческий комплекс в с. Шихобалово**

12.10.2024

Традиционно День работника сельского хозяйства в России отмечают во второе воскресенье октября. В 2024 году праздник выпадает на 13 октября. На кануне праздника специалисты ГБУСО ВО «Комплексный центр социального

обслуживания населения Юрьев-Польского района» отделения срочного социального обслуживания совместно с представителями фонда «Защитники Отечества» для семей участников СВО организовали экскурсию в СПК «Шихобалово», в ходе которой посетили музей, животноводческий комплекс и телятник.



## **Работа факультетов и клубов**

15.10.2024

В октябре на базе комплексного центра для слушателей «Университета третьего возраста» продолжают проводиться занятия и мероприятия, направленные на организацию культурно - досуговой деятельности.

Обучение проводится в виде курсов, онлайн -уроков, лекций и бесед. Благодаря большому разнообразию занятий у пенсионеров есть возможность выбирать факультеты и клубы по интересам.



- факультет "Православие"
- факультет "Краеведение"
- онлайн-урок по "Финансовой грамотности и цифровой безопасности"
- мастер - класс "Рукоделие"
- "Активное долголетие"
- курсы "Компьютерная грамотность"
- клуб танцевальный "55+"

## Встреча с Сергеем Хламовым, презентация книг "Моему взрослеющему сыну" и "Дорогами Юрьевского Ополя"

17.10.2024

В России День отца отмечается с 2021 года в третье воскресенье октября. В 2024 году этот праздник отмечаем 20 октября. Роль отца в воспитании детей в семье имеет огромное значение. Именно отец дает возможность увидеть, как обращаться с женщиной, уважать старших, любить и заботиться о близких людях, интересоваться жизнью детей. И ребенок в такой семье ощущает свою значимость и уверенность в себе. Примером хорошего отца для сына является Хламов С. Ю., писатель, учитель истории школы №2. Сергей Юрьевич член Союза писателей России, член Союза краеведов России, член Правления Союза краеведов Владимирской области. Он награжден медалью «Памяти Героев Отечества» Министерства обороны, а также юбилейными медалями (50 лет и 60 лет) в память гибели линкора «Новороссийск». Сергей Юрьевич регулярно проводит занятия в комплексном центре, рассказывая слушателям об истории Юрьев-Польского края, о знаменитых людях города. Одна из многих книг писателя «Моему взрослому сыну» адресована нынешнему молодому поколению. Автор ненавязчиво учит жить по совести, без излишеств, в любви и уважении к окружающим. Призывает не быть ханжой и любителем искать легких путей, набираться по жизни мудрости, а не ядовитых сплетен. Иметь внутри себя только светлые помыслы и делиться ими, помогая страждущим. Книга мудрая!



Человек любого возраста, читая её, находит ответы на многие вопросы в своей жизни.

Все произведения Сергея Юрьевича интересны, познавательны и написаны доступным образным языком.



**Гала-концерт X  
межрегионального фестиваля  
талантливых людей 50+  
«Души прекрасные порывы»**

19.10.2024

19 октября состоялся Гала-концерт X межрегионального фестиваля творчества талантливых людей 50+ «Души прекрасные порывы». Диплом участника

за исполнение сольных песен был вручен Марии Морозовой, а прошедшие отборочный тур группа «Неугомонные» созданные при комплексном центре были награждены дипломом лауреата III степени в номинации «Вокальное творчество».



**Мастер-класс –  
приготовление десерта  
«Трайфл»**

23.10.2024

23.10.2024г. специалист по социальному обслуживанию отделения срочного социального обслуживания ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» совместно с представителем фонда «Защитники Отечества» организовали для детей из семей участников СВО мастер-класс по изготовлению британского десерта в стаканчиках под названием «Трайфл». Мероприятие прошло в Филиале ГКУ ВО "ЦЗН ВО" - "Юрьев-Польский" под руководством профессионального кондитера. Дети были в восторге, что сами изготовили мини-тортик. Закончился мастер-класс чаепитием со сладостями.



окружения и внимания родных и друзей. Нина Васильевна! Пусть в Вашей жизни будут только хорошие новости и радостные события! С Юбилеем, Вас!



**Отделение**  
**социального**  
**обслуживания на дому**  
**граждан пожилого**  
**возраста и инвалидов**

**Поздравляем с юбилеем!**

01.10.2024

Социальный работник Попова Светлана Анатольевна поздравила с юбилеем получателя социальных услуг на дому. Нина Васильевна встретила 85-летний юбилей.

В день юбилея социальный работник поздравила юбиляршу открыткой и подарком, пожелали крепкого здоровья, бодрости духа, оптимизма, активного долголетия, чуткого и заботливого

**Гарденотерапия**

01.10.2024

Цветы - это не только красота, они часть живой природы, которую надо любить, беречь и приумножать. Чтобы комнатные растения выглядели опрятно и цвели обильно, социальный работник Макарова Алла Александровна с получателем социальных услуг на дому Зинаидой Григорьевной, протирали им листочки от пыли, рыхлили землю, поливали подкормкой, подрезали сухие веточки, листочки. А также посадили с ней бегонии из укоренившихся отростков в питательный грунт. Каждое комнатное растение приносит радость и заряжает позитивом пожилого человека.



работники от обслуживаемых на дому. Спасибо всем, кто остался неравнодушным и сделал доброе дело - поделился частичкой своего урожая.



## Акция "Огурцы, морковь и лук пожилым из добрых рук"

01.10.2024

В комплексном центре социального обслуживания населения Юрьев-Польского района ежегодно проходит благотворительная акция «Огурцы, морковь и лук пожилым из добрых рук».

Главная цель акции – оказание благотворительной помощи одиноко проживающим пенсионерам и инвалидам. Пожилым людям очень важно употреблять в пищу свежие овощи и фрукты, в которых содержатся витамины, позволяющие поддержать их иммунитет.

По окончании дачного сезона у социальных работников есть возможность сделать доброе дело - поделиться излишками выращенных овощей, фруктов с получателями социальных услуг обслуживаемых на дому.

Социальные работники приносили подопечным излишки своего урожая - картофель, морковь, капусту, тыкву, кабачки, яблоки, помидоры, огурцы, банки с домашними заготовками. Акция завершилась успешно. Много положительных эмоций и слов благодарности услышали социальные



## Осенняя прогулка!

02.10.2024

Прекрасный осенний теплый день! В такую погоду прогуляться приятно и полезно. В один из таких дней социальный работник Макарова Алла Александровна сопровождала свою подопечную Нину Михайловну Давыдову на прогулку по ближайшим улицам города, чтобы полюбоваться осенней природой. На улице Нина Михайловна наблюдала красоту золотой осени, беседовала, делилась своими впечатлениями с социальным работником.

Прогулки – великолепный повод отвлечься от мыслей, полюбоваться красотой природы, что положительным образом сказывается на душевном и физическом состоянии пожилого человека.



## Новости отделения милосердия с. Небылое

### Гимнастика на свежем воздухе

Здоровье и активная жизнь в любом возрасте - это наше главное богатство! В отделении милосердия с. Небылое проводятся спортивные занятия, которые помогают нашим проживающим оставаться активными и наслаждаться каждым моментом своей жизни. Занятия

разрабатываются с учетом индивидуальных потребностей и состояния здоровья каждого участника. Такие занятия создают комфортную и безопасную среду. Проживающие занимаются спортом с удовольствием и без риска для своего здоровья.



### Концерт ко дню пожилого человека.

В преддверии Дня пожилого человека в отделении милосердия с. Небылое прошёл праздничный концерт М. Паршиной, МБУК «РЦКД» г. Юрьев-Польский.

День пожилого человека - праздник чистый и светлый. Праздник наших родителей, бабушек и дедушек. Этот праздник напоминает не только обществу, но и родным о том, что рядом живут люди, требующие заботы и внимания.

Концерт начался с тёплых поздравлений для представителей старшего поколения. Для них прозвучали всеми любимые песни: «Надежда», «Старый клён», «Ягода малина», «Дурманом сладким веяло» и многие др. Зрители с удовольствием подпевали любимые мелодии.

Праздничный концерт в очередной раз доказал, что жизнь продолжается и в любом возрасте она прекрасна и интересна.

Мы желаем старшему поколению здоровья, мира и всех благ!



## **Концертная программа «Душою молоды всегда»**

1 октября, в День пожилого человека, педагоги и воспитанники СРЦН г. Юрьев-Польский организовали небольшой праздник в отделении милосердия с. Небылое. Встретили маленьких артистов очень тепло. Все проживающие и персонал ждали их приезда. Дети порадовали пожилых людей концертной программой: исполняли песни, читали стихи, каждый номер принимался громкими аплодисментами. Выступление ребят принесло зрителям настоящую радость.

На прощание гости подарили дедушкам и бабушкам красивые открытки с пожеланиями, сделанные своими руками. Проживающие поблагодарили детей и сфотографировались вместе с ними. Радостные лица пожилых людей и просьбы посещать их в будущем стали наивысшей наградой для участников этого мероприятия.



## **Круглый стол «Нам года-беда»**

В осеннем календаре есть необычная дата, когда сердце переполняется чувством глубокой признательности, когда хочется говорить слова благодарности, быть особенно чуткими и внимательными к людям – это День уважения людей старшего поколения. В этот день, по сложившейся традиции, в отделении милосердия с. Небылое была проведена встреча за круглым столом «Нам года — не беда!» Проживающие собрались за чашкой чая в теплой, уютной обстановке. Мероприятие началось с поздравлений виновников торжества. Бабушки и дедушки делились секретами своей молодости, давали советы, говорили о главных качествах характера, участвовали в викторине и музыкальных конкурсах. Закончился праздник чаепитием и исполнением душевных песен.



## Мастер-класс «В объективе кленового листа»

02 октября активисты волонтерского движения МБОУ "Школа №1" г. Юрьев-Польского посетили проживающих отделения милосердия с. Небылое и провели мастер-класс под названием "Осень в объективе кленового листа", а также был организован обзор книжной продукции, которую обучающиеся подарили пожилым людям. Присутствующие с большим удовольствием рассматривали книги и отобрали ряд произведений для чтения. Встреча прошла в теплой и дружественной обстановке.



## Литературная гостиная «В её книгах дух приключений»

03 октября в отделении милосердия с. Небылое состоялось мероприятие «Литературная гостиная «В её книгах дух приключений», посвященное 90 летию со дня рождения известной Владимирской писательницы С.И. Барановой. Специалист Небыловской библиотеки познакомила проживающих с жизнью и творчеством Светланы Игнатьевны Барановой – заслуженного работника культуры, журналиста, публициста, писателя. Участники мероприятия совершили небольшой экскурс по страницам её произведений «Тайна Покровского монастыря» и «Владимирские богомазы». Пожилые люди «окунулись» в богатое творчество автора, произведения которого не смогли не затронуть самые сокровенные уголки человеческой души.



## Поздравление с Днем учителя!

5 октября в России отмечают День учителя. Традиционно российские педагоги принимают поздравления от родителей и учеников, также в этот день организуются различные праздничные мероприятия в их честь. В отделении милосердия с. Небылое чествовали учителя русского языка и литературы, ветерана труда, труженицу тыла Сачкову Валентину Михайловну, которая всю свою жизнь отдала обучению и воспитанию молодёжи, выучила не одно поколение ребят, передавала им свои знания и вкладывала в них частичку своего сердца. Спасибо Вам за образование и воспитание многих поколений. Желаем Вам крепкого здоровья, мира, добра и хорошего настроения!



## Субботник

Сотрудники и проживающие отделения милосердия с. Небылое вышли на субботник. В старину люди старались навести порядок на своих подворьях до Покрова дня. Так и наши проживающие успели провести уборку территории до выпадения первого снега. Работали дружно и весело. Сделали всё необходимое, чтобы уличное пространство нашего отделения оставалось комфортным и уютным, и

чтобы растения порадовали нас пышным цветением в следующем году.



## Информационный час

8 октября в отделении милосердия с. Небылое прошла информационная беседа «Пожилым – забота, внимание и льгота». На мероприятии были затронуты темы, касаемые социальной защиты людей пенсионного возраста, рассмотрены федеральные, налоговые льготы.

Присутствующие получили информацию по различным вопросам: о выплате компенсаций, о предоставляемых льготах пенсионерам государством, узнали какую помощь можно получить в соцзащите.



Пожилые люди составляют самую беззащитную и социально уязвимую часть общества, в силу недостатка знаний законодательства, часто становятся жертвами аферистов и мошенников.



### «Осенние встречи с книгой»

Сегодня, люди, равнодушные к книге и чтению отмечают праздник, посвященный литературе и книгам — Всероссийский день чтения! Жители отделения милосердия с. Небылое не пропустили этот праздник и приняли участие в акции Небыловской библиотеки «Осенние встречи с книгой», где гостеприимная Мария Сергеевна рассказала об истории возникновения праздника, о пользе чтения, о том, что книги для человечества — то же, что память для человека. Рассказала гостям о писателях и поэтах земли Владимирской. Закончилось мероприятие громкими чтениями.

Читайте книги! Чтение - это не только увлекательное, но и полезное для здоровья занятие.



### «Урок добра я вижу мир сердцем»

10 октября в отделении милосердия с. Небылое был проведён урок добра «Я вижу мир сердцем», приуроченный к Международному дню белой трости, основная цель которого — привлечение внимания к проблемам и достижениям людей с ограниченными возможностями здоровья, развитие общечеловеческих ценностей, воспитание толерантности к незрячим людям. Проживающие познакомились с историей зарождения движения «Белая трость» под патронажем Всероссийского общества слепых, они узнали о людях, которые преодолели все трудности, связанные со своим недугом и жили интересной, насыщенной жизнью: Николай Лобачевский (русский математик), Клод Моне (французский художник). На уроке прослушали музыкальные композиции известных музыкантов с нарушениями зрения: Андреа Бочелли, Дианы Гурцкой. В заключение урока участники мероприятия получили памятки «Береги зрение»



## Прогулка «Осенний листопад»

### Скандинавская ходьба

В октябре дорожки парков и тротуары украшает ковер из осенних листьев. Желтые, оранжевые, красные цвета повсюду – пройти мимо них невозможно. И не нужно! Сегодня, в День сбора осенних листьев, проживающие отделения милосердия с. Небылое отправились на «охоту» за опавшей листвой. Все собранные после прогулки экземпляры можно скомпоновать в букеты, сделать гербарий, аппликации, веночки на голову. Самое важное — это захватить с собой хорошее настроение. Основная идея прогулки — порадоваться красоте природы и буйству осенних красок, ведь уже через пару месяцев зима начнет диктовать свои порядки.

Пешая прогулка, что может быть легче? Но передвижение с помощью специальных палок, благодаря которым работают верхние части тела, дополнительно еще и зарядка, и тренировка. Скандинавская ходьба является наиболее подходящим видом физических упражнений для пожилых людей.

Наши подопечные, попробовав себя в скандинавской ходьбе, стали ее яркими приверженцами. Вот и сегодня все дружно вышли на свежий воздух и совершили прогулку с палками для скандинавской ходьбы. С прогулки, проживающие возвращались наполненные энергией, хорошим настроением до следующих занятий.



## Концертная программа «С песней по жизни»

В преддверии празднования Дня народного единства педагоги Ратисловской школы- интерната посетили проживающих в отделении милосердия с. Небылое. Они подготовили концертную программу "С песней по жизни". Концерт проходил в тёплой, дружеской атмосфере. Бабушки и дедушки благодарили выступающих бурными аплодисментами, своими искренними улыбками, некоторые даже подпевали и танцевали. Эти встречи стали уже традиционными. Артисты стараются подарить одиноким бабушкам и дедушкам не просто песни и танцы, они дарят им частичку души.



23 октября проживающие отделения милосердия с. Небылое совершили небольшое путешествие по экспозиции Музея восковых фигур в Суздале. Здесь они смогли увидеть фигуры княгини Ольги и Владимира Крестителя, Александра Невского в окружении поверженных им рыцарей, Кутузова и Багратиона, императрицу Екатерину Великую, полководца Суворова, Петра I и многих других известных личностей. Участники экскурсии получили огромное удовольствие при осмотре экспонатов. Они выразили свою признательность сотрудникам музея за внимание к пожилым людям.



## Экскурсия в музей восковых фигур.



## Отделение профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

### **Профкурс «Визажист»**

02.10.2024

2 октября 2024 года в рамках программы профессионального и личностного самоопределения подростков «Пилотаж» специалистами отделения профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» и общественной организации НКО «Здоровое поколение» ([www.zpokolenie.ru](http://www.zpokolenie.ru)) было организовано и проведено 2 занятия по предпрофильной подготовки «Визажист» в г. Владимир. Ведущий курса визажист стилист бровист Елена Шкробенюк познакомила девочек с разными материалами, косметическими средствами и основам нанесения нюдового макияжа.



### **Открытие ГКП "Непоседы"**

03.10.2024

На этой неделе начала свою работу группа кратковременного пребывания «Непоседы» при отделении профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района». На первом занятии ребята познакомились друг с другом, оформили уголок группы. В следующую встречу мы беседовали на тему «Роль общения в жизни человека». Дети выполняли различные упражнения на развитие коммуникативных умений и навыков, например, «Изобрази», «Разная интонация», «Ассоциации» и др. В завершении занятия мы сделали аппликацию из воздушного пластилина.



## **Всероссийская акция «Сохраним лес»**

07.10.2024

7 октября 2024 года директор Иванова Ж.Н. и сотрудники ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» совместно с учащимися МБОУ города Юрьев-Польского «Школа №1» приняли участие во всероссийской акции «Сохраним лес». Она проводится ежегодно с 2019 года по поручению Президента Владимира Путина в рамках национального проекта «Экология».

«Сохраним лес» – самая масштабная акция по лесовосстановлению, которая также решает задачи развития экологической культуры и ответственного отношения к природе.

Перед посадкой главный лесник Трошин Алексей Алексеевич и участковый лесник Трофимов Илья Анатольевич познакомили участников акции с ручными инструментами для посадки лесных культур, рассказали о правилах высадки саженцев и продемонстрировали особенности высадки посадочной трубой и мечом Колесова. Директор Путин Николай Николаевич и сотрудники лесного хозяйства Владимирской области активно привлекают к акции добровольцев, волонтеров, школьников и всех неравнодушных. За 5 лет к проекту присоединились миллионы участников во всех регионах России, высадив около 300 млн деревьев. Цель 2024 года – посадить 70 млн деревьев, привлечь внимание широкой общественности к теме бережного отношения к лесным ресурсам, компенсировать последствия лесных пожаров и внести вклад в сохранение углеродного баланса страны.





## Искусство макияжа

09.10.2024

9 октября 2024 года в рамках программы профессионального и личностного самоопределения подростков «Пилотаж» специалистами отделения профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» и общественной организации НКО «Здоровое поколение» ([www.zpokolenie.ru](http://www.zpokolenie.ru)) было организовано и проведено 3 и 4 занятие по предпрофильной подготовки «Визажист» в г. Владимир. В начале занятий ведущий курса визажист стилист бровист Елена Шкробенко подарила каждой девочке основной минимальный набор косметики. Затем разобрали последовательность и правила нанесения продуктов на лицо при наличии минимального набора косметики. Прошли мастер-класс по макияжу «Смоки айс»



## Аппликация "Краски осени"

10.10.2024

На этой неделе участники ГКП «Непоседы» при ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» занимались в творческой студии. Для работы ребята использовали цветную бумагу и клей. Причудливые завитушки из бумаги имитировали разноцветную осеннюю листву. Работы получились яркие, непохожие друг на друга.





## Покров - праздник заботы и доброты

15.10.2024

15 октября ребята, посещающие ГКП «Непоседы» при ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района», побывали в Воскресной школе. Волонтеры молодёжного объединения «Открытые сердца» подготовили и провели для детей занятие «Покров — праздник заботы и доброты». Сначала они рассказали историю данного праздника, затем все вместе сделали коллаж с изображением Пресвятой Богородицы, храма и человечков, которых ребята сами вырезали и раскрашивали. А ещё посмотрели мультфильм, в котором представлена одна из версий возникновения храма Василия Блаженного.

Занятие завершилось посиделками за столом с кружечкой ароматного чая и вкусных сладостей.



## Занятие с ребятами, посещающими ГКП "Непоседы" под названием "Здравствуйте, это я!"

10.10.2024

10 октября прошло занятие психолога с ребятами, посещающими ГКП «Непоседы» при ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района». На данной встрече участники старались стать ближе, лучше узнать друг друга. Осень рисует листьями прекрасные картины природы... Какая она, осень? Может быть, немного грустная и строгая, или, наоборот, рыжеволосая и задорная. Какой бы не получилась у нас осень, это наше личное восприятие и это творчество. А идеи - вот они! Ребятам было предложено создать портрет самой осени, который помог им больше узнать о себе, определить эмоциональное состояние.

Тренинг прошел весело, интересно и познавательно.





## Визажист



16.10.2024

16 октября 2024 года в рамках программы профессионального и личного самоопределения подростков «Пилотаж» специалистами отделения профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» и общественной организации НКО «Здоровое поколение» ([www.zpokolenie.ru](http://www.zpokolenie.ru)) было организовано и проведено 5 и 6 занятие по предпрофильной подготовке «Визажист» в г.Владимир. На занятиях девочки практиковались в нанесении макияжа, закрепили полученные умения и навыки. На курсе девочки ознакомились с основами клористики, изучили такие виды макияжа как: повседневный, вечерний и нюдовый. Встреча завершилась вручением сертификатов.

## День отца

17.10.2024

День отца — это праздник, который отмечается в целях укрепления института



семьи и повышения значимости отцовства в воспитании детей. В этот день родители и дети проводят время вместе, организуя различные мероприятия и даря друг другу подарки.

В преддверии торжества с ребятами, посещающими ГКП «Непоседы», было проведено занятие, в ходе которого они узнали историю возникновения праздника, отгадывали «папины» загадки, а затем своими руками сделали для любимых пап необычные открытки в виде ладошек с сладким сюрпризом.



## Урок нравственности "Доброта идёт по свету"

22.10.2024

Доброта — это ценнейшее качество человека. Оно проявляется в заботе, понимании и принятии тех, кто рядом. Каждый ребёнок регулярно сталкивается со словом «добро», он слышит от взрослых, что кто-то «добрый», что нужно проявлять «доброту», милосердие и сострадание. И конечно, он задает вопрос, что же это такое, что значит быть «добрым», как делать это самое «добро»? Наши участники ГКП «Непоседы» на этой неделе посетили Детскую библиотеку, где для них был проведён урок нравственности «Доброта идёт по свету».

Ведущий библиотекарь Калёнова И.В. провела с ребятами беседу о доброте, о её ценности в жизни человека. Также был организован просмотр мультфильмов по рассказам детской писательницы Осеевой В.А., после которого все вместе обсуждали поступки главных героев. Были продемонстрированы такие произведения как «На катке», «Волшебное слово». В завершении занятия, все сделали вывод, что мир становится лучше от добрых поступков. По данной теме в зале была организована выставка книг, с некоторыми из них ребята ознакомились.





## **Аппликация "Подсолнух"**

24.10.2024

Сегодня участники ГКП «Непоседы» занимались творчеством. Из цветной бумаги и картона ребята делали аппликацию «Подсолнух». Этот яркий цветок стал источником вдохновения для наших детей, ведь он символизирует тепло, солнце и радость. Перед началом работы отгадали загадку об этом растении, рассуждали, почему подсолнух имеет такое название. Ребята приступили к работе с энтузиазмом, проявляли творчество и фантазию. Каждый подсолнух получился ярким и солнечным.



## **Отделение реабилитации детей с ограниченными возможностями и оказания ранней помощи **Старинные изразцы****



11.10.2024

11 октября 2024 года воспитанники отделения реабилитации для детей с ограниченными возможностями и ранней помощи посетили Юрьев-Польский музей, где прослушали лекторий «Старинные изразцы» и попробовали сами вылепить изразцы из солёного теста.

На занятии ребята узнали, что в нашей стране использовали изразцы в качестве материала, способного долгое время удерживать тепло печей и каминов, посмотрели, какие красивые изразцы изготавливали в мастерских. Знакомясь с образцами народного искусства, ребята попали в мир сказочных образов, ярких красок, узоров орнамента, близкие и созвучные их эстетическим чувствам и

представлениям.

Кульминацией этого события стало собственноручное изготовление образцов. Ребята проявили фантазию и вылепили плитки, украсив их веточками вишни, фигурками забавных животных, и даже сюжетами из сказок.

Все дети захотели вылепить и дома изразцы с интересными сюжетами.



### Мир глазами души



15.10.2024

Это замечательно, что мероприятие, посвященное "Дню белой трости", прошло 15 октября в отделение реабилитации для детей с ограниченными возможностями и ранней помощи так динамично и интересно! Задания, такие как отгадывание загадок, определение предметов на ощупь и игра в роли поводырей, помогают развивать полезные навыки и повышать уверенность участников.

Мастер-класс по письму шрифтом Брайля также является важной частью мероприятия, так как это позволяет детям освоить систему, которая открывает доступ к литературе и информации слепым и слабовидящим. Такие активности не только развивают навыки,

но и способствуют социальной интеграции и взаимопониманию между участниками.

Подобные мероприятия помогают создать позитивную атмосферу, улучшают коммуникацию и позволяют людям с ограниченными возможностями почувствовать себя частью общества. Надеемся, участники получили много положительных эмоций и новых знаний!



### «Подарок с душой»

1 октября традиционно отмечается Международный день пожилых людей, праздник, посвященный самым добрым, любимым и заботливым людям на всей планете, нашим бабушкам и дедушкам. Это особый праздник для всех возрастов, так как мы с детства впитываем от людей старшего поколения народные традиции и народную мудрость. Из бабушкиных сказок и дедушкиных рассказов рождается наша первая любовь к родной земле.

Хотелось бы в этот день порадовать их, окружить вниманием, подарить что-то такое, что напоминало бы им о наших чувствах.

Нет ничего дороже и приятнее, чем подарок, сделанный своими руками. Ребята пятой целевой группы в рамках проекта «Домашний микрореабилитационный центр «Сияние» вместе со специалистом по реабилитационной работе в социальной сфере изготовили открытки с изображением сердец для своих бабушек и дедушек.



## **Мастер-класс «Животные волшебного леса»**

09 октября 2024 года в рамках технологий, реализуемых при грантовой помощи Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на базе отделения реабилитации для детей с ограниченными возможностями и ранней помощи наши добровольцы из ГБПОУ ВО «Юрьев-Польский индустриально-гуманитарный колледж» провели удивительный мастер-класс «Животные волшебного леса», который принес массу положительных эмоций и восторга! Каждый ребёнок создавал фантазийного жителя волшебного леса, используя воздушный пластилин для его создания. В ходе работы, дети могли выразить свою фантазию, а также развить мелкую моторику и творческие способности.



## **«Удивительный мир фантазии»**

Неделя с 7 по 10 октября стала очень творческой. Занятия в рамках социального проекта «Сияние» на этой неделе носили название "Удивительный мир фантазий". Ребята познакомились с новой для них игрой "Мозартика". Эта инновационная техника арт-терапии позволяет формировать образное, ассоциативное мышление (в процессе игры, выложенные геометрические фигурки рождают у ребенка на подсознательном уровне собственные образные ассоциации, и он начинает реализовывать их в различных сюжетных линиях). Детям было предложено придумать свой собственный мир и создать его с помощью фантазийных фигурок. Это задание так увлекло ребят, что родители не смогли остаться в стороне и включились в работу совместно со своим ребенком. Их придуманные сюжеты могли бы стать увлекательными рассказами для детских книжек! Насколько богата и разнообразна фантазия ребенка, если ему дана достаточная мотивация для творчества!



## Наши итоги



18.10.2024

Вот и подходит к концу работа по программе виртуальных путешествий «Путешествуй с нами» в рамках реализации специализированного проекта «Домашний микрореабилитационный центр «Сияние» при грантовом софинансировании Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Виртуальные путешествия- это особая форма туризма, связанная с характерным для него игровым общением и богатством образов, дающая возможность окунуться в культурное пространство путешествий, включающее и фантазии, и действительность.

Практически все дети, которые занимались по программе, с самого рождения имеют длительный опыт эмоциональной травматизации, связанной с переживаниями физической боли, страха, тревоги, поэтому у них имелись разнообразные по степени тяжести

эмоциональные нарушения, что негативно сказывалось на их поведении. Это состояние затрудняло жизнедеятельность каждого такого ребёнка, что патологически влияло на формирование личности, но, приобщаясь к культуре, ребёнок с ограниченными возможностями начинал учиться преодолевать эти проблемы и становиться частью культурного общества.

Занятия по программе «Путешествуй с нами» выстраивались на основе индивидуальных особенностей каждого ребёнка, при этом сам ребёнок становился активным в выборе познавательной деятельности, становясь полноценным участником познавательных отношений.

На занятиях дети увлекались процессом, охотно справлялись с заданиями. Тем, кто затруднялся, помогали родители, которые принимали активное участие в виртуальных путешествиях и тоже выполняли задания на закрепление и обобщение материала.

В результате дети начали лучше управлять своими эмоциями, стали более успешными в коммуникативной деятельности, а родители отметили стабилизацию самооценки своих детей и адекватную реакцию на различные ситуации общения.



## Итоги работы



18.10.2024

Подходит к концу наша сложная, но в тоже время очень интересная работа с ребятами целевых групп проекта "Сияние"- Домашний микрореабилитационный центр. Подводя итоги работы психолога по программе арт-терапия " Цвет настроения", можно сделать вывод, что эта техника в работе с ребятами-инвалидами была выбрана правильно и дала значительные положительные результаты. Основная цель реализации плана психологической работы с ребенком: гармонизация развития личности, стабилизация эмоционально-волевой сферы через развитие способности самовыражения и самопознания в процессе восприятия и создания продуктов искусства, творческой деятельности, а также сохранение и укрепление психологического здоровья детей была выполнена. Итоги контрольных диагностик выявили значительные улучшения показателей у большинства ребят, у кого-то минимальные, но положительная динамика все же присутствует: уровень тревожности и напряженности значительно стабилизировался, коммуникативные навыки улучшились: дети стали намного легче вступать в контакт с новыми людьми, правильно и адекватно

реагировать на различные ситуации. Улучшились и личностно-характерологические показатели: дети стали более спокойные, уравновешенные, уровень саморегуляции собственной деятельности значительно повысился. Уровень активности, самостоятельности на занятиях также увеличился. Улучшились функции самоконтроля, дети стали слушать и выполнять инструкции, что для многих было сложно в начале работы, у многих детей сформировалась адекватная самооценка и самоценность. Раскрылись внутренние творческие ресурсы детей. Лучшие результаты показали дети из семей, где родители активно принимали участие в занятиях, выполняли рекомендации и дополнительные задания совместно с детьми. Родителям были предложены также различные техники для снятия напряжения и тревожности у детей, которые они в дальнейшем могут использовать самостоятельно. Проведенная работа позволила выявить специалистам и собственные профессиональные возможности, а также определить основные пути для реализации собственной деятельности и профессионального роста в дальнейшем.



## Приглашаем на занятия по АФК



участие и достижения, создавая поддерживающую атмосферу. Такие занятия не только способствуют физическому развитию, но и улучшают эмоциональное состояние детей, позволяя им чувствовать себя уверенно и счастливо.

## Страничка радости



22.10.2024

Занятия по адаптивной физической культуре в отделении реабилитации для детей с ограниченными возможностями и ранней помощи проводит инструктор Хатакова Екатерина Сергеевна. Такие занятия очень полезны и интересны, особенно при использовании гимнастической палки и массажных модульных ковриков. Упражнения с гимнастической палкой помогают развивать координацию, равновесие и силу. Игровые элементы снижают уровень стресса и создают комфортные условия для детей. Массажные коврики способствуют стимулированию чувствительных зон на стопах, что может улучшить общее самочувствие и снизить напряжение. Индивидуальный подход инструктора по АФК - учитывает физические возможности каждого ребенка, адаптируя упражнения под их уровень подготовки. Обеспечивает безопасность во время занятий, избегая рискованных упражнений и следит за состоянием здоровья детей. Поощряет детей за

25.10.2024

В отделении реабилитации для детей с ограниченными возможностями и ранней помощи продолжается работа специалистов по взаимодействию с родителями в рамках социальной службы «Сияние» и реализации технологии «Школа реабилитации и ухода». В рамках работы с законными представителями 25 октября 2024 года на базе МБОУ «Шихобаловская основная школа» на очередном консультационно-образовательном мероприятии «Страничка радости», специалисты отделения не только познакомили наших родителей с методикой проведения развивающих игр, но и провели ряд запоминающихся мастер-классов, таких как «Моменты радости», «Добиваемся успехов вместе», «Осенние картины с листьями», «Движение-это жизнь. АФК в домашних условиях», «Одиночество, как его победить».



**Стационарное  
социально-  
реабилитационное  
отделение для  
несовершеннолетних**

**"Веселый огород"**

13.10.2024

30 сентября в стационарном отделении для несовершеннолетних прошла игровая программа «Веселый огород», которую провели сотрудники «Районный центр культуры и досуга». В гости к ребятам пришли тетушка Свекла и пугало, которые решили устроить для них веселые конкурсы. Дети отгадывали загадки, собирали урожай, наряжали пугало, варили компот из слив, сортировали семена, носили воду на коромысле, прыгали через метелку. Испытания были очень увлекательными и познавательными. Скучать было некогда. А завершилось мероприятие мастер – классом в технике оригами «Яблоко». Ребята весело и интересно провели время в дружной компании. Среди участников царили смех, шум и веселье. А ведь весёлые от восторга глаза детей – лучшая награда всем организаторам. Воспитанники получили

массу положительных эмоций и впечатлений, и, конечно же, отличное настроение.



**Русские посиделки**

15 октября для воспитанников было организовано мероприятие «Русские посиделки», которое провела сотрудник ДК Россия с участием образцового ансамбля «Липица». Основная цель данного мероприятия – приобщение детей к истокам народной культуры, ведь устное народное творчество - это кладовая бесценных сокровищ, в нём вся житейская мудрость нашего народа. Ребята познакомились с понятием "фольклор". Путешествие по фольклору началось с вопросов: «Где мы можем слышать русские народные песни?», «Какие русские народные сказки знают?» Дети показали прекрасные знания русского народного фольклора. А образцовый ансамбль «Липица» выступил с музыкальной программой, исполняли народные песни: «Вейся плетень», «Лебедушка», «Воробей» и др. В конце праздника ребята из ансамбля показали музыкальную сказку «Репка», в которой принимали участие и наши ребята. Завершилось мероприятие музыкальной игрой «Чижик». Поиграли на славу! Был



сделан вывод: произведения устного народного творчества не только учат нас мудрости, но и развлекают. Они открывают перед нами дверь в большой и светлый мир, который называется Родина. Чтобы по-настоящему любить Родину, нужно знать не только её настоящее, но и прошлое. Праздник был насыщенным и незабываемым. Дети получили массу положительных впечатлений и эмоций!



## **Всемирный день хлеба**

Вот он Хлебушек душистый,  
Вот он теплый, золотистый.  
В каждый дом, на каждый стол, он пожаловал,  
пришел.  
В нем здоровье наша, сила, в нем чудесное тепло.

Сколько рук его растило, охраняло,  
берегло.

В нем — земли родимой соки,  
Солнца свет веселый в нем...

Уплетай за обе щеки, вырастай богатырем!

Интересное мероприятие, посвященное всемирному дню хлеба, прошло в Центральной библиотеке для ребят из стационарного социально-

реабилитационного отделения для несовершеннолетних. Каждый год 16

октября человечество отмечает Международный день хлеба-праздник, который напоминает нам о важности

этого продукта в нашей жизни, появившемся на свет более шести тысячелетий назад. Ведь хлеб — это не просто еда, это символ единства,

культуры и благосостояния. Международный день хлеба был учрежден по инициативе Международной федерации пекарей и кондитеров. Главная цель праздника — привлечь внимание общественности к важности хлеба в питании и культуре различных народов. Специалист библиотеки подготовила очень интересную презентацию.

Ольга Алексеевна рассказала воспитанникам, откуда берется хлеб; сколько работы нужно проделать, чтобы получить маленькую булочку хлеба. Во время беседы дети узнали о значении хлеба в жизни человека, познакомились с процессом выращивания хлеба, с тем, как хлеб приходит к нам на стол, какие сельскохозяйственные машины помогают выращивать хлеб. Ребята узнали много нового и интересного о значении хлеба в жизни человека. С огромным удовольствием воспитанники прослушали рассказ специалиста о традициях хлебопечения в разных странах и о пользе этого продукта для нашего организма. Это помогло нашим воспитанникам понять, что хлеб — это один из самых главных продуктов питания.

Затем старшие ребята рассматривали предложенные им книги, многие из них захотели их взять прочитать. Спасибо огромное сотрудникам библиотеки за организацию этого интересного занятия. С Международным днём хлеба! Хлеб — это символ изобилия! Пусть в каждом доме на столе всегда будет свежий хлеб! Пусть каждый кусочек принесёт радость и тепло! Делитесь кусочком счастья с близкими, с теми, кто рядом!



## **Спортивный праздник "Сильный, как папа"**

19 октября в стационарном социально - реабилитационном отделении прошел спортивный праздник «Сильный, как папа».

В ходе соревнований ребята померились силой, проявили смекалку и ловкость в весёлых эстафетах. Все этапы проходили в напряженной борьбе. Командам были предложены занимательные конкурсы с бегом, прыжками. У каждого участника была возможность проявить спортивные способности и навыки. Совместная зарядка приносит ребятам радость и прививает интерес к занятиям спортом.



2024 год объявлен годом семьи. Семья - самое главное в жизни для каждого из нас. Семья - это близкие люди, те кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся.

Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. Нет крепче на Земле союза, чем счастливая и дружная семья. Это начало новой жизни, продолжение рода, сохранение традиции.

Семья- прекрасный мир, где живет любовь и детство. В семье тебя любят, о тебе заботятся, помогают.

20 октября в стационарном социально-реабилитационном отделении для несовершеннолетних прошел конкурс рисунков «Моя семья-моя опора». Кто-то из ребят нарисовал свою маму, кто-то портрет семьи, кто-то какой - то сюжет, из жизни семьи.

Пока дети рисовали, воспитатель провела с ними беседу о семейных традициях. Семейные традиции - это принятые в семье нормы, манеры поведения, обычаи и взгляды, которые передаются из поколения в поколение. Ребята с увлечением рассказывали о семейных традициях, принятых в их семьях.



## **Конкурс рисунков " Моя семья - моя опора"**

## Областной фестиваль народных игр «ЗАБАВА – 2024»



### Акция " Посади дерево- сбереги природу"

21.10.2024 года прошла акция «Посади дерево — сбереги природу», в которой участвовали сотрудники ГКУ «Юрьев — Польское лесничество» совместно с детьми и специалистами по работе с семьей ГБУСО ВО «Юрьев — Польского КЦСОН»



24 октября воспитанники стационарного отделения участвовали в Юбилейном XV открытом областном фестивале русских народных игр «ЗАБАВА – 2024» Ребята выступили с музыкально – фольклорной сказкой «Репка». Оказавшись на сцене, они почувствовали себя настоящими артистами, а с волнением помогли справиться громкие аплодисменты зрителей. За участие в фестивале был вручен диплом победителя, кубок и, конечно же, сладости и памятный подарок. Дети очень довольны и готовы к следующим выступлениям.

### " Встреча со старыми друзьями"



26 октября московские волонтеры из «Добропомощи» в очередной раз

посетили стационарное социально-реабилитационное отделение Юрьев-Польского Комплексного центра социального обслуживания населения. В этот раз волонтеры организовали очень интересное занятие- ребята украшали подставку под горячее различными геометрическими элементами декора (сначала составляли свой индивидуальный узор из бусинок, затем их приклеивали, а потом заливали этот узор гипсом.) Все воспитанники принимали активное участие в этом мероприятии. Старались и взрослые и дети! Все на отлично справились с этой работой, ведь рядом были их старшие друзья!

Взрослые и дети много общались, смеялись, играли, ведь многие из них уже знакомы. Радости детей и взрослых не было предела! Затем все уселись за общий стол и с удовольствием угощались фруктами, пили чай со сладостями.

Выражаем искреннюю благодарность всем организаторам, волонтерам за оказанную помощь и поддержку детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, проживающим в стационарном отделении, за доброту и отзывчивость, за приятные и неожиданные сюрпризы!

Навсегда останутся в памяти ребят эти увлекательные мероприятия и новые друзья.



## Страничка психолога

### **Занятие по нейрогимнастике**

Ни для кого не секрет, что с годами часто ухудшается способность запоминать происходящее. Пожилые люди начинают забывать, куда положили свои очки или закрыли ли они дверь.

Нейрогимнастика способствует развитию памяти и ума пожилых людей. Моторные функции определяют активную речь, поэтому пожилым советуют повторять упражнения, чтобы восстановиться от инсульта и не дать ухудшиться вниманию. Основной принцип нейрогимнастики заключается в синхронной и одновременной работе обеих рук, каждая из которых выполняет свое задание. При таком виде тренировки происходит согласованная работа обоих полушарий мозга. Фактически, путем физических упражнений можно тренировать мозг, потому что организм человека – это целостная система, в которой тело и ум взаимосвязаны.

26 сентября 2024 в отделении милосердия с. Небылое с проживающими было проведено занятие по нейрогимнастике с применением нейрокарт.

В ходе практических занятий у получателей услуг наблюдаются заметные улучшения процессов запоминания и воспроизведения полученной информации, положительная динамика способности сопоставлять информацию, находить общее и различия, улучшение психоэмоционального фона.



### **Занятие с проживающими в отделении милосердия с. Небылое "Межполушарные доски"**

24 октября в отделении милосердия с. Небылое с получателями социальных услуг было проведено очередное занятие по нейробике с использованием нейротренажёра - "Межполушарные доски".

Межполушарные доски – это доски-тренажёры для развития межполушарного взаимодействия. Прочные нейронные связи между полушариями головного мозга обеспечивают слаженное взаимодействие между всеми отделами мозга, содружество нейропсихических процессов и их физической реализации. Участникам занятия были предложены доски с двумя зеркально нанесёнными лабиринтами для одновременного прохождения правой и левой рукой. Занятия с нейротренажёрами помогают получателям социальных услуг усилить кровоснабжение мозга, улучшить его

пластичность и создать новые нейронные связи между полушариями.



### **"Иппотерапия" занятие с УТВ в клубе "Этика и психология"**

25.10.2024

25 октября в рамках клуба «Этика и психология» слушатели УТВ познакомились с понятием

«Иппотерапия» - методом реабилитации посредством адаптивной верховой езды.

Присутствующие узнали об истории возникновения данного метода и его влиянии на здоровье человека, основных способах лечения, показаниях и противопоказаниях к занятию иппотерапией и многое другое.

Животные способны улучшать эмоциональное состояние, избавлять от депрессии, чувства тревоги, улучшить самооценку у людей с тяжелыми и стойкими психическими расстройствами.





### Уважаемые:

Костромин Евгений Юрьевич  
Смирнова Антонина Павловна  
Антонова Любовь Васильевна  
Бодрякова Любовь Васильевна  
Червякова Нина Васильевна  
Пулина Галина Николаевна  
Заблоцкая Надежда Александровна  
Рачкова Зоя Павловна  
Сидоренко Нонна Ивановна  
Силантьев Сергей Сергеевич  
Николаева Жанна Александровна  
Мелентьева Эмилия Михайловна  
Власова Римма Ивановна  
Гришаева Юлия Ивановна  
Радостина Фаина Борисовна  
Осипова Мария Владимировна  
Кудряшова Валентина Михайловна  
Коробченко Михаил Владимирович  
Басова Александра Васильевна  
Калинина Нина Ивановна  
Матвейцева Валентина Александровна  
Долина Нина Алексеевна  
Полякова Тамара Григорьевна  
Галкина Алевтина Ивановна  
Гомозова Юлия Владимировна  
Малышева Галина Петровна  
Родионова Надежда Егоровна  
Семенова Людмила Константиновна  
Фунтиков Аркадий Владимирович  
Андропов Анатолий Петрович

Додонова Мунира  
Мирдамухаметовна  
Красильников Владимир Борисович  
Куксина Надежда Кузьминична  
Митрофанова Наталья Николаевна  
Нестерова Татьяна Александровна  
Нечаева Лидия Викторовна  
Прокофьев Николай Васильевич  
Сажина Анна Александровна  
Шилова Галина Николаевна



**Пусть в жизни будет все, что  
нужно:  
Здоровье, мир, любовь и дружба.  
Не отвернется пусть успех,  
Удача любит больше всех.**

**Пусть счастье будет настоящим,  
К мечте и радости манящим.  
Желаю много светлых лет  
Без боли, горестей и бед!**



## **УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И РАЙОНА!**

Если вам стало трудно справляться с бытовыми проблемами, не с кем поговорить о своей беде – обращайтесь к нам! ГБУСО ВО «КЦСОН Юрьев-Польского района предоставляет социальные услуги для людей, попавших в трудную жизненную ситуацию. С 01 января 2015 г. вступил в силу новый закон «Об основах социального обслуживания граждан в РФ» от 28.12.2013 г. № 442-ФЗ (далее Закон). Закон заменяет собой федеральные законы от 02.08.1995 г. № 122-ФЗ «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов» и от 10.12.1995 г. № 195-ФЗ «Об основах социального обслуживания населения в РФ».

Новый закон направлен на развитие системы социального обслуживания граждан в РФ, повышение его уровня, качества и эффективности.

Социальное обслуживание основывается на заявительном принципе. Действие Закона распространяется на граждан РФ, на иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории РФ, беженцев. Законом вводятся новые понятия:

-получатель социальных услуг - гражданин, который признан нуждающимся в социальном обслуживании, которому предоставляются социальная услуга или социальные услуги;

- поставщик социальных услуг - юридическое лицо независимо от его организационно-правовой формы и (или) индивидуальный предприниматель, осуществляющие социальное обслуживание; профилактика обстоятельств,

обуславливающих потребность в социальном обслуживании. Закон предполагает индивидуальный подход к получателю социальных услуг, через индивидуальную программу, которая составляется в уполномоченном органе (ГКУСЗН) по территориям.

Составленная уполномоченным органом индивидуальная программа, предоставляется поставщику социальных услуг, на ее основании заключается договор на социальное обслуживание между поставщиком и гражданином.

Закон определяет условия предоставления социальных услуг на бесплатной и платной основе, а также категорию граждан, которым социальные услуги предоставляются бесплатно и за плату на дому и в стационарных условиях.

Социальные услуги предоставляются бесплатно, если на дату обращения среднедушевой доход получателя социальных услуг, не превышает полуторной (1,5) величины прожиточного минимума для основных социально-демографических групп населения.

В качестве самостоятельного вида социальных услуг определены срочные социальные услуги (статья 21 Закона), предоставляться будут без составления индивидуальной программы и без заключения договора.

Введено социальное сопровождение, отражаемое в индивидуальной программе предоставления социальных услуг.

Закон содержит нормы, предусматривающие осуществление контроля(надзора) в сфере социального обслуживания. Обращайтесь к нам за помощью!



Адрес: ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения»: г. Юрьев - Польский, ул. Владимирская, д.13

Тел. 2-23-32 (звонить с мобильного телефона: 8 49 246 2 23 32).

Заключен Государственный контракт по обеспечению протезами грудной (молочной железы) лиц, не имеющих группу инвалидности, но по медицинским показаниям нуждающихся в них, между департаментом социальной защиты населения администрации Владимирской области и ООО «АТОЛЛ».

С заявлением за получением названной меры социальной поддержки следует обращаться с понедельника по пятницу с 9.00 час. до 16.30 час. по адресу: г. Владимир, ул. Луначарского, д.22 А (около областного архива), «Салон Ортокомфорт», тел. 8 (4922) 43-05-08.К заявлению представляются: направление лечебного учреждения по обеспечению протезом грудной (молочной железы) с указанием диагноза заболевания и паспорт граждан.

## ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ



### **Яичные конвертики с сыром и ветчиной**

Сытное и вкусное блюдо "с изюминкой", которое можно приготовить всего из 3 ингредиентов, - аппетитные, нежные и румяные яичные конвертики с ветчиной и сыром. Отличная альтернатива привычной яичнице для завтрака или перекус на скорую руку. Попробуйте!

**Яйца - 4 шт.**

**Ветчина - 130 г**

**Сыр твёрдый - 100 г**

**Масло растительное (для жарки) - 1-2 ч. ложки**

**Для подачи (по желанию):**

**Петрушка свежая - 1 веточка**

Натрите ветчину и сыр на мелкой тёрке. В отдельную ёмкость разбейте яйца и слегка взбейте вилкой, чтобы белки и желтки смешались. Для удобства дальнейшего приготовления можно взбивать и обжаривать по одному яйцу за раз, но тогда блинчики получатся чуть более толстыми.

Разогрейте сковороду на среднем огне и смажьте растительным маслом. Влейте порцию взбитых яиц и распределите по сковороде, чтобы получился тонкий яичный блинчик. Жарьте блинчик

примерно 1-2 минуты, пока яичная масса не "схватится".

Затем переверните яичный блинчик на другую сторону. В центр блинчика выложите немного ветчины и натёртого сыра.

Сверните яичный блинчик с начинкой конвертиком. Для этого сперва подверните свободные края блинчика слева и справа от начинки и сложите по направлению к центру. Прижмите края блинчика лопаткой на 10-15 секунд, чтобы зафиксировать их в таком положении.

Затем таким же образом подверните верхний и нижний края блинчика. Слегка прижимая лопаткой, обжарьте получившийся конвертик ещё 20-30 секунд.

Затем переверните яичный конвертик и обжарьте ещё 20-30 секунд, с другой стороны. Повторите процесс с оставшейся яичной массой и начинкой.

Аппетитные яичные конвертики с сыром и ветчиной готовы. При желании срежьте выступающие края конвертиков, придав им более аккуратную форму. Украсьте блюдо измельчённой зеленью и подавайте

к столу.  
Приятного аппетита!



## Манник "Зебра" на кефире (без яиц)



Если вы ещё не знакомы с таким чудом домашней выпечки как манник, предлагаю начать с этого рецепта. Готовим полосатый манник "Зебра" на кефире. Тесто для него замешивается без яиц, а масло используется растительное, а не сливочное. Манник получается красивый, вкусный, плотный и слегка влажный.

**Кефир 2,5% - 450 мл**

**Масло подсолнечное - 110 мл**

**Сахар - 180 г**

**Крупа манная - 160 г**

**Мука - 130 г (1 стакан ёмкостью 200 мл) + 15 г для белой части теста**

**Сода пищевая - 5 г (1 ч. ложка)**

**или разрыхлитель - 1,5 ч. ложки**

**Какао-порошок - 15 г**

Кефир заранее достаньте из холода и держите при комнатной температуре.

Берите только качественное какао. В миске соедините сахар и манную крупу.

Залейте манку с сахаром кефиром комнатной температуры и перемешайте.

Оставьте на 15 минут, чтобы манка разбухла. Включите духовку для разогрева до 180 °С. После этого влейте в манную смесь подсолнечное масло.

Венчиком перемешайте. Туда же просейте муку с содой (или разрыхлителем).

Ещё раз как следует вымешайте тесто. Разделите тесто на две

половины. Одну половину выложите на смазанный маслом противень и разровняйте. Вторую половину выложите на неё и разровняйте.

примерно равные части. В одну всыпьте 15 г муки, во вторую - 15 г какао-порошка. По отдельности вымешайте два вида теста. Подготовьте форму для выпечки диаметром 24 см (у меня силиконовая, я её ничем не смазывала). В центр формы выложите столовую ложку светлого теста. В центр светлого теста выложите столовую ложку тёмного. В центр тёмного теста выложите ложку светлого и так чередуйте, пока оба вида теста не закончатся. Деревянной шпажкой или зубочисткой несколько раз проведите от центра к краю и наоборот. Выпекайте манник в предварительно разогретой до 180 градусов духовке 40 минут. Манник "Зебра" на кефире готов - извлеките его из формы на решётку, а после остывания выложите на блюдо. Нарежьте полосатый манник кусочками и подайте к столу.

Приятного аппетита!